

博物馆里研学实践 感受家乡历史文化

——五校百名小记者研学游回顾

本版摄影 马吉

镇江研学采风活动

白兔中心小学五(1)班 于鑫泽

4月27日,我们小记者赴镇江开展春季研学采风活动。

我们首先参观了醋香弥漫的中国醋文化博物馆。讲解员姐姐热情地为我们介绍了中国醋的起源和发展历程。在老作坊,我们品尝了手工醋,酸酸的、甜甜的。走进现代工艺馆和灌装线参观通道,我们看到了现代

化流水线制醋、灌装工艺。

下午,我们参观了镇江博物馆。这儿陈列着许多珍贵而又精致的文物。走出镇江博物馆,我们又到西津渡古街转了一圈。

这次活动使我收获了快乐,感受到了中国古代人民的智慧。(指导老师 纪荣)

参观醋文化博物馆

白兔中心小学四年级 林斌

我们小记者来到中国醋文化博物馆参观,了解中国醋文化的悠久历史。

工作人员带着我们参观了醋史馆、现代工艺馆等场馆,了解中国醋的起源与发展历程。我最感兴趣的是古代制作醋的工具和技艺。工作人员还请我

们品尝了三年手工醋,那酸而香甜的滋味令我回味无穷。据说,香醋还有杀菌、保健、美容等功能,真是餐桌必备啊!

今天真是既开心又有收获的一天啊!

(指导老师 魏伟)

博物馆之旅

白兔中心小学五(2)班 林琳

参观醋文化博物馆,通过观看展品和讲解员的介绍,我们知道了古人是如何制醋、运醋的。我们还看到了手工酿醋技艺,品尝了手工醋。陈列馆里陈列着琳琅满目的醋产品,令我们大开眼界。

我们还参观了镇江博物馆。

近距离地观赏了一件件文物珍品,包括陶瓷器、青铜器、金银器等。我最感兴趣的一件文物是紫檀木雕花罗汉榻,它是清代宫廷用品。

中国的文化真是博大精深啊!

(指导老师 郑洪)

小记者采风记

黄墟中心小学三(1)班 付明成

哈哈,期盼已久的小记者采风活动开始了。

我们来到了镇江醋文化博物馆。进入历史展厅,与醋有关的历史长卷徐徐展开。在这里,我还第一次知道了镇江香醋的由来。

一走进老作坊,扑面而来的就是一阵阵醋的清香。作坊很大,完全复原了古时候的木结构建筑,有制醋全过程的各项工具和工艺。其中最有趣的就是蒸笼,它圆圆大大的,像一个倒扣过来的巨型大碗。分三个部分,最下面一层是点火的,中间一层专放粮食,最上面是盖子。那盖

子可大啦,靠人力根本提不动,所以先人发明了滑轮装置与盖子连接,这样就可以很轻松地用滑轮和拉绳将盖子提起来了。看到这里,我真为古代制醋人的智慧惊叹。

最后,我们走进产品陈列馆,一下子置身于琳琅满目的香醋产品世界。在这里,我不仅见识到了与香醋相关的各种各样的产品,还了解到恒顺醋业悠久的历史和企业文化,更目睹了恒顺醋业上千种醋产品走向国门、走向全世界的成绩,真是太了不起了!

(指导教师 张杰)

4月27日,来自荣炳、西麓、辛丰、黄墟和白兔五所学校的120名小记者,一起来到镇江中国醋文化博物馆、恒顺集团、镇江博物馆和西津渡景区参观研学。本次以小记者博物馆研学游为主题的活动,使得孩子们更深刻地了解了家乡悠久历史和特色文化,加深了大家对自己家乡的热爱。(马吉)



香阵阵

辛丰中心小学三(4)班 王紫欣

今天,我怀着激动的心情和小记者们一起去参加采风活动。我们参观了镇江醋文化博物馆、镇江博物馆,游览了西津古街。给我印象最深的还是镇江醋文化博物馆。我们首先进入历史展厅,解说阿姨向我们讲解了很多知识,看了里面很多古代人用的造醋工具,看到了很多有名的人物。

参观老作坊是我感兴趣的。一走进老作坊,扑面而来的就是一阵阵醋香。作坊很大,都是木结构建筑,有制醋全过程的各项工具和工艺。我国古代的劳动人民真是有智慧!

最后,我们来到了陈列馆。这里陈列着中国的各种香醋、果醋,还有很多醋产品,真是琳琅满目,让人目不暇接。这些醋产品不仅好吃,而且能保持健康的好身材。

我想:我们镇江真不愧是一座美得让人吃醋的城市。

(指导老师 吉洁)



西津渡一日游

黄墟中心小学四年级 王於晶

终于盼到星期六了!今天我要和其他小记者们去西津渡游玩,早就听说过西津渡是个非常有趣的地方,今天终于要一饱眼福了!

我们到达西津渡,沿着青石小路,饱览着古渡的风光。旧街屋檐悬挂的红灯笼尽显节日的喜气。游客络绎不绝,手持照相机拍下历史的遗迹。我们穿过昭关石塔,看到一座黑色铁质香炉,它正对的门洞写着“观音洞”。我们沿阶而下,青石板中间有一坡面,中间留下深深的车辙,它源自当年运货的“独轮车”。噢!那儿墙上怎么会写着“一眼看千年”?凑近一看,原来是历经唐宋元明清五个朝代上

千年的路面遗迹。一路上我拍下了好多照片。爷爷对我说:西津渡全长约1000米,雕檐翘角的亭台楼阁仿佛是以一个个古朴典雅的传统建筑为“珍珠”镶嵌在云台山麓上的精美“项链”。

转悠了一个上午,我们从“千年古道”穿越到热闹非凡的现代。扑鼻的香气将我的鼻子牵了过去。我吃了几串蒙古烤肉,尝上几片既好玩又好吃的印度飞饼,再啃上几口朝鲜炸年糕,哇!真是妙不可言……

今天,我既深刻了解了西津古渡的千年文化,又品尝了美味佳肴,真是令人回味无穷!

(指导教师 任慧)

为镇江香醋点赞

荣炳中心小学三(1)班 胡杨

作为镇江人,最让我自豪的就是镇江香醋!为什么我们的香醋这么有名?今天我们小记者参观镇江醋博物馆,与它来一次亲密接触。

来到醋博物馆,伴着醋香我们开始了参观。通过向导阿姨的介绍,我了解了很多关于醋的知识,我知道醋的制作并不简单,需要经过很多工艺流

程,从起初的糯米蒸饭开始,经过制酒、制醋醅、淋醋、煎醋杀菌……如今醋的制作一方面保留了古代制醋的方式,还引入了新的科技,这才让我们镇江的香醋越走越远!最后我们还品尝了香醋呢,那股浓浓的酸味让我久久不能忘怀!真要为我们镇江香醋点赞!

(指导老师 李雪华)

游镇江博物馆

荣炳中心小学三(1)班 任雨嘉

今天,阳光明媚,我们小记者一行人来到镇江博物馆参观。博物馆建在风景优美的云台山麓,被誉为“诗化了的艺术殿堂”。走进一看,果真如此。青铜器、青瓷器、金银器等展厅静静地站在那儿,等我们参观呢!其中,我最喜欢的就是金

银器展览馆了,馆中橱窗中的一个小银瓶吸引了我,仔细一看,上面还刻着儿童斗百草图呢!美丽极了!这不禁让我想起了古代的工匠大师们,他们真是巧夺天工呀!

(指导老师 李雪华)

西津渡美如画

荣炳中心小学三(1)班 吴晓冉

今天的天气格外好,就如同我的心情一般,因为我们这群小记者要去西津渡采风喽!

一下大巴车,西津渡洋溢着节日的气氛,街道上人山人海,一眼看去挂满了灯笼,灯笼红红的,风一吹,一晃一晃的,像一个个跳舞的小姐姐在欢迎着我们。听说这里原来是个码头,而且在这能“一眼看千年”。我不明白,为什么要这么

说呢?正想着,前面围了一群人,我很好奇,走过去,便看见地下有块大玻璃,玻璃下有个大坑,里面一级一级的阶梯,有全是泥土的,有青砖的,还有大石块的,通过旁边的介绍牌我知道了每一级都是不同朝代的道路呢!原来“一眼看千年”是这么回事呀!

(指导老师 李雪华)

